
岡崎市の子ども・子育てに関するアンケート調査

皆様には、日頃から市政にご理解とご協力を賜り、誠にありがとうございます。

岡崎市では、子ども・子育て支援法（平成24年法律第65号）に基づき、平成27年に岡崎市子ども・子育

て支援事業計画「おかざきっ子 育ちプラン」を策定し、本市の実情に即した子育て環境の整備を進めてま

いりました。来年度（2019）で計画期間の終了を迎えるため、次の５年間（2020-2024）を計画期間とする新

たな計画を策定する必要があります。

本調査は、子育て支援現場の実態やご要望・ご意見等を把握することを目的として、本市の保育園・幼

稚園・認定こども園職員の皆様にご協力をお願いするものです。

なお、ご回答いただいた内容は、本市の子ども・子育て施策の検討に利用させていただきます。回答者

個人が特定されたり、他の目的に利用されたりすることは一切ございません。

ご多忙のこととは存じますが、調査の趣旨をご理解いただき、調査にご協力くださいますようお願い申し

上げます。

平成30年10月

岡崎市長 内田 康宏

●ご記入いただいたアンケートは、所定の方法による回収にご協力ください。

●この調査についてのお問い合わせは、下記までお願いします。

＜問い合わせ先＞岡崎市こども部こども育成課

電話：0564-23-6820 FAX：0564-23-6833

月～金曜日 ８時３０分～１７時１５分

ご記入に当たってのお願い

③園職員用

第２期 岡崎市子ども・子育て支援事業計画

「おかざきっ子 育ちプラン」
（計画期間 2020－2024）

幼児期の学校教育・保育や地域の子育て支援について

・量の見込み（現在の利用状況＋利用希望）

・確保方策（確保の内容＋実施時期）

を記載

●地域の子育て支援の充実

放課後児童クラブ、地域子育て支援拠点

事業、一時預かり、病児・病後児保育 等

●幼児期の学校教育・保育の充実
幼稚園、保育所、認定こども園 等

計画に基づいて
整備

調査票を送付

回答

このアンケート調査で、
子育て支援の利用状況や利用希望等を把握

利用希望等を考慮して、
今後の計画を策定

岡崎市 岡崎市子ども・子育て会議等子育て家庭
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１ あなたご自身についてうかがいます

問１ あなたの勤務地は次のうちどれですか。

答えの番号１つに○をつけてください。

１．公立の保育園 ２．私立の保育園 ３．私立の幼稚園 ４．認定こども園

問２ 保育園・幼稚園・認定こども園での保育経験年数は次のうちどれですか。

答えの番号１つに○をつけてください。

１．１～２年未満 ２．２～５年未満 ３．５～10年未満

４．10～20年未満 ５．20年以上

問３ 現在の年齢は、次のうちどれですか。

答えの番号１つに○をつけてください。

１．20代 ２．30代 ３．40代

４．50代 ５．60代

問４ 現在、幼稚園教諭免許及び保育士資格の両方を保有していますか。（今年度中に取得予定

の場合は、「保有している」に○をつけてください。）

答えの番号１つに○をつけてください。

１．両方保有している

２．幼稚園教諭のみ保有している

３．保育士資格のみ保有している

※国は、幼稚園教諭免許・保育士資格の併有を促進するために、平成 27 年４月から５年間の時限措置として、

実務経験を有する幼稚園教諭の保育士資格取得について、履修科目・試験科目を軽減する特例を設けています。

２ 仕事や職場の環境についてうかがいます

問５ 保育園・幼稚園・認定こども園の仕事にやりがいや充実感を持っていますか。

答えの番号１つに○をつけ、具体的な内容をご記入ください。

１．持っている ２．やや持っている ３．あまり持っていない

４．持っていない ５．わからない

具体的な内容（「５．わからない」と回答した方は除く）
（例）「子どもの成長を間近に見ることができる」「子ども相手以外の仕事が多い」など

日頃感じていることをご記入ください。
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問６ 現在の仕事の満足度についてうかがいます。

それぞれの項目について、答えの番号１つに○をつけてください。

項 目 満足
やや
満足

普通
やや

不満足
不満足

１．賃金 ５ ４ ３ ２ １

２．労働時間・休みなどの勤務条件 ５ ４ ３ ２ １

３．職員の配置状況 ５ ４ ３ ２ １

４．研修や教育訓練・能力開発のあり方 ５ ４ ３ ２ １

５．職場の人間関係・コミュニケーション ５ ４ ３ ２ １

６．職場生活全体 ５ ４ ３ ２ １

７．育児や介護などに対する職場の理解や協力体制 ５ ４ ３ ２ １

問７ あなたに任された現在の仕事量は適量だと思いますか。

答えの番号１つに○をつけてください。

１．多いと思う ２．どちらかといえば多いと思う

３．適量だと思う ４．どちらかといえば少ないと思う

５．少ないと思う ６．わからない

問８ ここ数年の間で、あなたの勤務負担は増していますか。それとも軽減されていますか。

答えの番号１つに○をつけてください。

１．増している ２．特に変化はない ３．軽減されている

問８－１ 問８で「１．増している」に○をつけた方にうかがいます。

負担が増してきた主な原因は何だと思いますか。

当てはまる番号３つまでに○をつけてください。

１．利用者数の増加や利用時間の長時間化 ２．研修や会議などの増加

３．保護者への対応の多様化 ４．特別な配慮を必要とする子どもへの対応の増加

５．保育士・教諭などの少なさ ６．保育記録作成などの事務の増加

７. 近隣住民対応（交通渋滞や騒音対策など）の増加

８．その他（ ）

９．わからない
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問９ 労働条件・仕事の負担に関して以下のような悩み・不満などはありますか。

当てはまる番号すべてに○をつけてください。

１．賃金が少ない ２．身体上の負担が大きい

３．残業が多いなど、時間的に余裕がない ４．人手が足りず、一人あたりの仕事量が多い

５．休日出勤がある ６．休憩がとりにくい・とれない

７．有給休暇がとりにくい ８．体調が悪くても休めない

９．特別なケアが必要な子どもへの保育負担が大きい

10．職場内の人間関係が難しい 11．保護者との人間関係が難しい

12．上司からのセクハラやパワハラがある 13．自分の保育に自信がない

14．家庭生活と仕事との両立が難しい 15．園などの理念や運営方針が合わない

16．保護者からの苦情あるいは対応困難な注文など

17．その他（ ）

問10 今の職場・施設について、改善が必要だと思う箇所や不足していると思うことは何ですか。

当てはまる番号３つまでに○をつけてください。

１．保育室やほふく室の改修 ２．トイレの改修

３．屋内遊戯室の改修 ４．おもちゃや絵本等の教材の不足

５．園庭の拡張 ６．園庭の遊具の改修

７．調理室の改修 ８．調理設備の不足

９．冷暖房環境の整備 10．子どもへの安全対策の不足（施錠や飛び出し防止柵）

11．その他（ ）

問11 今の職場・施設をやめる、あるいは、保育園・幼稚園・認定こども園の仕事からの転職を

考えることはありますか。

答えの番号１つに○をつけてください。

１．よくある ２．ある ３．たまにある ４．特にない

問12 自分の知識や専門性を高めるため、研修などへの参加意向はありますか。

答えの番号１つに○をつけてください。

１．ある ２．ない ３．わからない

問12-1 問12で「１．ある」に○をつけた方にうかがいます。

保育や幼児教育に関する研修では、どのような内容を希望しますか。

当てはまる番号３つまでに○をつけてください。

１．保育実技 ２．救命救急 ３．安全管理

４．小児保健 ５．衛生管理 ６．発達心理学

７．食育 ８．クレーム対応 ９．アレルギー対応

10．コミュニケーション能力 11．保護者対応の研修 12．一般教養

13．その他（ ）
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３ 保護者などの状況についてうかがいます

問13 保護者から寄せられる要望としては、どのようなものが多いですか。

当てはまる番号３つまでに○をつけて、具体的な内容をご記入ください。

１．職員の対応に関すること ２．子どものケガや病気に関すること

３．おやつや給食に関すること ４．保健・衛生面に関すること

５．園などの行事に関すること ６．保育・教育時間に関すること

７．園などの施設や設備に関すること ８．通常保育以外の保育サービスに関すること

９．保育内容の理解に関すること 10．子どもの発達理解に関すること

11．その他 12．わからない

具体的な内容（「12．わからない」と回答した方は除く）

（例）「一時保育の利用日数を増やしてほしい」「子どもの様子をもっと詳しく教えてほしい」など

実際によく寄せられる要望内容をご記入ください。

問14 最近の保護者やその子どもにみられる状況について、特に問題だと思うことは何ですか。

当てはまる番号３つまでに○をつけてください。

１．子どもが基本的な生活習慣を身につけていないまま入園してくること

２．注意が続かなかったり、落ち着きがなかったりする子どもがいること

３．養育困難な保護者が増えていること

４．ひとり親世帯が増えていること

５．子どもの貧困の問題が生じていること

６．育児不安や育児ストレスに悩む保護者が増えていること

７．保育園・幼稚園・認定こども園が提供するサービスと、保護者が求めるものが異なること

８. 保護者からの要望が多様化・強硬化していること

９．子どもの問題に対する保護者の協力が十分でないこと

10．保護者同士の人間関係の問題があること

11．虐待・ネグレクトの疑いのあるケースが増えていること

12．外国籍の保護者・子どもと言葉の壁があり、十分なコミュニケーションが取れないこと

13．その他（ ）

14．特にない
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４ ワーク・ライフ・バランスについてうかがいます

問15 自分の仕事と生活（趣味・家庭生活・余暇など）のバランスはとれていますか。

答えの番号１つに○をつけてください。

１．とれている ２．まあまあとれている

３．あまりとれていない ４．とれていない

問16 自分の仕事と生活（趣味・家庭生活・余暇など）は両方充実していますか。

答えの番号１つに○をつけてください。

１．充実している ２．まあ充実している

３．あまり充実していない ４．充実していない

問17 自分の仕事と生活（趣味・家庭生活・余暇など）は互いに良い影響を及ぼしあっていますか。

答えの番号１つに○をつけてください。

１．そう思う ２．まあまあそう思う

３．あまりそう思わない ４．そう思わない

問18 あなたは困ったとき、誰に相談しますか。

答えの番号１つに○をつけてください。

１．上司 ２．職場の同僚 ３．家族

４．友人 ５．その他（ ）

問19 最後に、仕事上の要望や提案、保育者として日頃感じていることなどがございましたら、

ご自由にご記入ください。

ご協力、ありがとうございました。


